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Цель: сопоставление судьбы казачьей семьи Галата Александры с историей казачества Кубани  
Задачи:
1. Изучить история освоения кубанских степей черноморскими казаками.
2. Изучить историю и архивные документы моей  семьи, как первых переселенцев на Кубань.
3. Изучить архив семьи.
4. Обобщение изученного материала.  


Край родной Кубанский-
Родина моя,
В этом крае выросла
Вся моя родня. 
Яна Гришина
                                                             Введение.
        В этом году исполнилось 225 лет со дня освоения Черноморскими казаками кубанских земель.  30 июня 1792 года по императорскому указу Екатерины II была выдана Высочайшая Грамота  черноморскому казачеству.  В ней говорилось о пожаловании войску Черноморскому за заслуги перед Отечеством«Территорию в вечное владение состоящий в области Таврической остров Фанагорию с всею землею, лежащею на правой стороне реки Кубани от устья Ея к Усть-Лабинскому Редуту – так чтобы с одной стороны река Кубань, с другой же Азовское море до Ейского городка служили границею войсковой земли…».Казачье войсковое правительство выработало план переселения, решив переводить войско на Кубань несколькими партиями.Из Запорожской Сечи пришли на Кубань казаки,                                                                                                                                                    вольные и гордые люди, не смирившиеся с усилением социального гнёта, с крепостным правом, умевшие постоять за себя.
       В 1797 году, как моей семье удалось установить, в числе первых переселенцев прибыли на Кубань наши предки из слободы Рождественской Воронежской губернии и основали село Новорождественское (село Кубанской Области, Ейского отдела). Наши предки носили фамилию Нихотины и были зажиточными крестьянами.
(Приложение №1).
        На 1817 год по данным переписи населения проживало в селе 426 человек, село активно развивалось. В 1848 году все семьи, проживающие в селе, получили казачье сословие, а село было переименовано в станицу. Казаки станицы относились к линейному войску 1-й бригады. Один из основателей нашего рода служил в чине урядника, звали его Ларион Нихотин (на службе 1-го комплекта). Семья была большой, на 1854 год насчитывала всех родственников-28 душ.
      После того как мой папа Андрей Юрьевич Галата обратился в государственный архив города Горячий Ключ было установлено, что наши предки в полном составе переселились и основали станицу Пчасскую, которая в последствии в 1867 году была переименована станицу Суздальскую Екатеринодарского отдела. (Приложение №2)
      Причина переселения нашей семьи нам не известна. Документ (источник: книга рода Обозянских, автор Александр Павлович Обозянский), согласно которому мы установили, что наши предки входили в посемейный список семей переселенцев 27 конного полка Кубанского Казачьего войска станицы Пчасской за 1864 год. Огромной честью для любой казачьей семьи являлась отправка молодых казаков на службу в собственный конвой Его Императорского Величества. Также нами установлено из архивных справок, что у одного из сыновей Лариона Нихотина,а именно у Георгия Нихотина с 
его законной женой Агафьей Даниловой, родился сын Феодот 6 июня в 1887 году-это мой прапрадед (Приложение №3).
     Федот Нихотинв 1911 году приказом 159 по Кубанскому казачьему войску был призван на службу в первуюлейб гвардию кубанскую казачью сотню Императорского конвоя (Приложение №4).
      Наш дальнейший род ведется от Федота. В 1914 году мой прарадед в составе казачьих частей конвоя принимал участие в боевых действиях на фронте в Первой мировой войне. Мы располагаем фотографией, где Федот Нихотин в окружении казаков и офицеров конвоя запечатлен перед отправкой на фронт (Приложение №5).Так же на фронтах первой мировой войны воевали родные братья Федота, Филипп и Егор, нами установлено что Егор погиб, а Филипп 1914 года присяги, 1893 года рождения служил в 19 Кубанском пластунском батальоне был тяжело ранен и в последствии был приписан к запасной сотне. Дальнейшая судьба его неизвестна.
(Приложение №6)
       В 1915 году в списке уволенных в запас по сроку службы его фамилия не значится, что дает нам предполагать, что он вместе с другими казаками конвоя примкнул к вооруженным формированиям добровольческой армии на юге России, так как в официальных списках перебежчиков и сдавшихся в плен его фамилия также не значится. Моя прабабушка Матрена ГригорьевнаНихотина, жена сына Федота Петра, рассказывала, что Федот Георгиевич тайком в 1920 году появился в Горячем Ключе и на следующий день ушел в неизвестном направлении. До 1926 года его судьба была неизвестна, где он находился все эти годы мы не знаем. В конце 20-х годов стало известно, что Федот Георгиевич находился в Екатеринодаре и проживал по улице Головатого с одной из фрейлин двора Его Императорского Величия, также упоминалось о том, что он спас эту женщину.  Нам стало известно, что Федот в конце 20-х-в начале 30-х годов был управляющим пекарен и отвечал за продовольственные припасы хлеба. 
      К Федоту неоднократно приезжали его сыновья: Петр, Павел, Константин с их женами. Отец одаривал сыновей и их жен дорогими подарками, выглядел очень хорошо, был строен, высок и подтянут. В 1932-1933 году по неизвестной нам причине был арестован НКВД, дальнейшая судьба Федота Георгиевича и женщины, с которой он проживал, пока не известны, но мы готовим письма с запросами в архивы ГУВД и ФСБ по Краснодарскому краю. Судьба детей Федота тоже сложилась по-разному. Нам хорошо известна судьба моего прадеда Петра Федотовича — Нихотина-это отец моей бабушки Галины Петровны Галата (девичья фамилия Нихотина). В 1941 году Петр был призван в ряды Красной армии и ушел воевать на фронт, после ожесточенных боев попал в плен, трижды пытался бежать, но не удачно. В 1944 году попытка побега удалась, и Петр примкнул к партизанскому отряду на территории Чехословакии.Мы располагаем фотографией Петра Федотовича уже на фронте. (Приложение №7). 
     Партизанский отряд назывался «Народный мститель». У нас есть оригинальный документ: боевая характеристика на красноармейца Нихотина Петра Федотовича, написанная в мае 1945 года. (Приложение №8) 
       Прадед проживал после войны в Горячем Ключе, семья была большой: сын и четыре дочери. Одна из дочерей и является мне родной бабушкой по линии папы. (Фотография, на которой моя бабушка запечатлена со своим отцом, бабушка Нихотина Галина Петровна в верхнем ряду справа, рядом с ней стоит старшая сестра Нина Петровна, во втором ряду сидят мой прадедушка, сын Федота Нихотина, Петр Федотович, рядом с ним его мама Нихотина (Пономаренко) Евдокия Аксеньтьевна, с ней рядом сидит моя прабабушка жена Петра Матрена Григорьевна. В нижнем ряду моя тетя Оля и младшая сестра моей бабушки Лидия Петровна. Фото 1957 года.
(Приложение №10) 
  
      Заключение.

[bookmark: _GoBack]В нашей семье бережно хранятся фотографии и архивные документы предков и с любовью передаются истории героической жизни дедов и прадедов. Мы с членами моей семьи состоим в историческом клубе «Белая Гвардия», основателем которого является Андрей Юрьевич Галата. Мой папа также имеет награду за возрождение казачества. (Приложение №11)Я тоже горжусь тем, что являюсь потомственной казачкой, поэтому считаю своим долгом при помощи старших изучить историю и казачьи традиции, чтобы самой по мере возможности соблюдать и передавать их новым поколениям.(Приложение №12)
     У каждого народа есть своя история -  в этом его сила.  Народ, не знающий своей истории, не является таковым, а является просто населением.
Виктор Григорьевич Захарченко сказал: «Нам необходимо вернуться к своим истокам, ибо корни держат ствол дерева, а не наоборот».
Неотъемлемой частью уклада Кубанской семьи является знание своих истоков. В  моей семье Галата, нашла отражение история Кубани, определив их не легкие судьбы. В нашей семье чтят и помнят своих предков, разделивших судьбу казачества нашего края.
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