Краевая антинаркотическая акция
«Чистый город – без наркотиков!»

             Сроки проведения: 1-30 июня 2020 года. Акция приурочена к международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков.
              Цель акции — противодействие наркосбыту на территории города с помощью выявления интернет-ресурсов, распространяющих наркотические средства, психотропные вещества, а также методики их изготовления и употребления.
               Передать информацию о выявленных интернет-ресурсах, распространяющих наркотики, жители города могут по телефону доверия 8(86159) 4-48-63. В дальнейшем сведения будут переданы в органы Роскомнадзора по Краснодарскому краю.
                Основные задачи акции «Чистый город — без наркотиков!»:
-  формирование негативного отношения жителей Горячего Ключа к противоправной деятельности, связанной с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ;
- пресечение деятельности наркосбытчиков путем блокировки опасных интернет-ресурсов;
-   оздоровление наркообстановки на территории Горячего Ключа;
- информирование подростков и молодёжи о правовых последствиях незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

            Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, к которому приурочена акция, провозглашён Генеральной Ассамблеей ООН 7 декабря 1987 года — ежегодно его отмечают 26 июня.

