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1. Планируемые образовательные результаты освоения биологии
 для учащихся 5 -9 классов.

Выпускник научится:

1. Получит  научные знания о живой природе и закономерностях ее развития для формирования современных представлений о естественнонаучной картине мира;

2.  Систематизировать представления о биологических объектах, процессах, явлениях;

3. Овладеет понятийным аппаратом биологии;

4. Приобретет опыт использования методов биологической науки и проведения несложных биологических экспериментов для изучения живых организмов;

5. Научится оценивать последствия деятельности человека в природе; 
6. Научится основам действий по сохранению биоразнообразия и природных местообитаний, видов растений и животных;

7. Сможет объяснять роль биологии в практической деятельности людей; место и роли человека в природе; родства;

8. Получит научные знания об общности происхождения и эволюции растений и животных.
Выпускник получит возможность научиться:

1. Овладение методами биологической науки: наблюдение и описание биологических объектов и процессов; постановке биологических экспериментов и объяснение их результатов;
2. Формирование представлений о значении биологических наук в решении локальных и глобальных экологических проблем, необходимости рационального природопользования;
3. Освоение приемов оказания первой помощи, рациональной организации труда и отдыха, выращивания и размножения домашних животных, ухода за ними.
4. оценивать результаты взаимодействия человека и окружающей среды, прогнозировать возможные последствия деятельности человека для существования отдельных биологических объектов и целых природных сообществ.
2. Содержание курса биологии в 5 классе

Тема 1. Биология — наука о живом мире (8 ч) 

      Биология как наука. Роль биологии  в практической деятельности  людей. Отличительные  признаки живых организмов. Методы изучения живых организмов: наблюдение, измерение, эксперимент. 
      Клеточное  строение организмов. Многообразие клеток. Особенности химического состава живых организмов: неорганические и органические вещества,  их  роль в организме. Роль питания, дыхания, транспорта  веществ, удаления продуктов обмена  в жизнедеятельности клетки и  организма.  Рост и  развитие организмов. Размножение.
Тема 2. Многообразие живых организмов (13 ч) 

      Разнообразие  организмов. Принципы их классификации. Отличительные признаки представителей разных царств живой природы.    Бактерии. Многообразие бактерий. Бактерии  —  возбудители заболеваний. Меры профилактики заболеваний, вызываемых бактериями.  Роль бактерий в природе и жизни человека. 

      Растения. Многообразие растений. Значение растений в природе и жизни человека. 

      Методы изучения живых организмов: наблюдение, измерение, эксперимент. Животные. Строение животных.  Многообразие животных, их  роль в природе и жизни человека. 
      Грибы. Многообразие грибов, их роль в природе и жизни человека. Съедобные и ядовитые грибы. Приемы оказания первой помощи при  отравлении грибами. Лишайники. Роль лишайников в  природе и жизни человека. 

      Разнообразие организмов. Взаимосвязи организмов  и окружающей среды. Роль в природе и жизни человека.
Тема 3. Жизнь организмов на планете Земля (7 ч) 

      Взаимосвязи организмов и окружающей среды. Влияние экологических факторов на организмы. Пищевые связи в экосистеме. Круговорот веществ и превращения энергии. Приспособления к различным средам обитания. Разнообразие организмов. 
Тема 4. Человек на планете Земля (6 ч)
      Место человека в системе органического мира. Природная и социальная среда обитания человека. Особенности по ведения человека. Речь. Мышление. Роль человека  в  биосфере. Экологические проблемы. Последствия деятельности человека в экосистемах. Методы изучения живых организмов: наблюдение, измерение, эксперимент.
Перечень лабораторных работ
1. Изучение устройства увеличительных приборов

2. Приготовление микропрепарата кожицы чешуи лука
3. Знакомство с внешним строением цветкового растения
4. Наблюдение за передвижением животных

Перечень экскурсий

1. Многообразие живого мира

Содержание курса биологии в 6 классе

Тема 1. Наука о растениях - ботаника (4 ч) 

      Многообразие растений, принципы их классификации. Усложнение растений в процессе эволюции. Система и эволюция органического мира. Взаимосвязи организмов и окружающей среды. Методы изучения живых организмов: наблюдение, измерение, эксперимент. Клеточное строение организмов. Клетки растений. Половое размножение. Рост и развитие организмов. Ткани и органы растений. Отличительные признаки живых организмов.

Тема 2. Органы растений (9 ч) 

      Размножение организмов. Органы растений. Рост и развитие организмов. Методы изучения живых организмов: наблюдение, измерение. Взаимосвязи организмов и окружающей среды. Среда – источник веществ, энергии и информации. Клетки, ткани и органы растений. Рост и развитие растений. Органы растения. Размножение растений. Половое размножение. 

Тема 3. Основные процессы жизнедеятельности растений (6 ч) 

      Процессы жизнедеятельности – питание. Регуляция процессов жизнедеятельности. Процессы жизнедеятельности - фотосинтез. Взаимосвязи организмов и окружающей среды. Роль человека в биосфере. Процессы жизнедеятельности – дыхание и обмен веществ. Роль дыхания в жизнедеятельности клетки и организма. 

      Размножение. Бесполое и половое размножение. Половые клетки. Оплодотворение. Бесполое размножение. Методы изучения организмов: наблюдение, измерение, эксперимент. Рост и развитие организмов. Экологические проблемы. Последствия деятельности человека в экосистемах. Взаимосвязи организмов и окружающей среды.

Тема 4. Многообразие и развитие растительного мира (10 ч)

          Многообразие растений, принципы их классификации. Вид – основная систематическая единица. Водоросли. Разнообразие организмов. Значение растений в природе и жизни человека. Усложнение растений в процессе эволюции. Многообразие растений. Значение растений в природе и жизни человека. 

      Голосеменные. Основные растительные сообщества. Покрытосеменные растения, принципы их классификации. Охрана редких и исчезающих видов растений. Разнообразие организмов. Важнейшие сельскохозяйственные культуры. Ядовитые растения. Роль человека в биосфере. Эволюция растений. Результаты эволюции: многообразие видов, приспособленность организмов к среде обитания. Охраняемые виды.  Система и эволюция органического мира. Значение растений в природе и жизни человека.
Тема 5.  Природные сообщества (5 ч)

      Экосистемная организация живой природы. Экосистема. Круговорот веществ и превращения энергии.  Результаты эволюции: приспособленность организмов к среде обитания. Взаимосвязи организмов и окружающей среды. Методы изучение живых организмов: наблюдение, измерение, эксперимент. Экосистемная организация живой природы.
Перечень лабораторных работ
1. Изучение строения семян однодольных и двудольных растений
2. Строение вегетативных и генеративных почек
3. Передвижение воды и минеральных веществ в растении 
4. Вегетативное размножение комнатных растений 
5. Изучение строения водорослей 
6. Изучение внешнего строения моховидных растений
7. Изучение строения папоротника
8. Изучение строения голосеменных растений
9. Изучение строения покрытосеменных растений

Перечень экскурсий
1. Весенние явления в жизни экосистемы (лес, парк, луг)


Содержание курса биологии в 7 классе

Тема 1. Общие сведения о мире животных (5 ч)
    Методы изучения живых организмов: наблюдение, измерение, эксперимент. Животные. Строение животных. Многообразие животных, их роль в природе и в жизни человека. 

      Разнообразие организмов. Приспособления к различным средам обитания. Влияние экологических факторов на организмы. Взаимосвязи организмов и окружающей среды.     

      Разнообразие организмов. Принципы их классификации. Многообразие животных, их роль в природе и в жизни человека. Охрана редких и исчезающих видов животных.

      Многообразие животных, их роль в природе и в жизни человека

 Тема 2. Строение тела животных (2 ч)
      Клеточное строение организмов. Строение животных. Процессы жизнедеятельности и их регуляции у животных. 
Тема 3. Подцарство Простейшие, или Одноклеточные (4 ч)
      Многообразие животных, их роль в природе и в жизни человека.  Методы изучения живых организмов: наблюдение, измерение, эксперимент. Разнообразие организмов. Профилактика заболеваний, вызываемых животными. 
Тема 4. Подцарство Многоклеточные (2 ч)
          Многообразие животных. Принципы их классификации. Строение животных. Процессы жизнедеятельности и их регуляция у животных. Усложнение животных в процессе эволюции. 

      Многообразие животных, их роль в природе и в жизни человека. Принципы их классификации. Взаимосвязи организмов и окружающей среды
Тема 5.  Типы Плоские черви, Круглые черви, Кольчатые черви (5 ч)
      Многообразие животных. Принципы их классификации.

      Разнообразие организмов. Взаимосвязи организмов и окружающей среды.

      Многообразие животных, их роль в природе и в жизни человека. Строение животных. Усложнение животных в процессе эволюции. Методы изучения живых организмов: наблюдение, измерение, эксперимент.

Тема 6. Тип Моллюски (4 ч)

      Разнообразие организмов. Принципы их классификации. Усложнение животных в процессе эволюции.

     Строение животных. Многообразие животных, их роль в природе и в жизни человека.

     Методы изучения живых организмов: наблюдение, измерение, эксперимент.

Тема 7. Тип Членистоногие (7 ч)

      Многообразие животных, их роль в природе и в жизни человека. Профилактика заболеваний, вызываемых животными.

      Разнообразие организмов. Взаимосвязи организмов и окружающей среды. Методы изучения живых организмов: наблюдение, измерение, эксперимент.

      Размножение, рост и развитие животных.

      Охрана редких и исчезающих видов животных. Усложнение животных в процессе эволюции.

Тема 8. Тип Хордовые. Бесчерепные. Надкласс Рыбы (6 ч)

      Разнообразие организмов. Усложнение животных в процессе эволюции. Принципы их классификации. Методы изучения живых организмов: наблюдение, измерение, эксперимент. 

      Размножение, рост и развитие животных.

      Результаты эволюции: многообразие видов, приспособленность организмов к среде обитания. Взаимосвязь организмов и окружающей среды. Многообразие животных, их роль в природе и в жизни человека. 

Тема 9. Класс Земноводные, или Амфибии (4 ч)

      Разнообразие организмов. Принципы их классификации. Усложнение животных в процессе эволюции.

      Взаимосвязь организмов и окружающей среды.

      Разнообразие организмов. Принципы их классификации. Охрана редких и исчезающих видов животных. Их роль в природе и в жизни человека.

Тема 10. Класс Пресмыкающиеся, или Рептилии (4 ч)

      Результаты эволюции: многообразие видов, приспособленность организмов к среде обитания.

      Усложнение животных в процессе эволюции. Взаимосвязь организмов и окружающей среды.

      Разнообразие организмов. Принципы их классификации. Профилактика заболеваний, вызываемых животными. Многообразие животных, их роль в природе и в жизни человека. Охрана редких и исчезающих видов.

Класс Птицы (9 ч)

      Разнообразие организмов. Взаимосвязи организмов и окружающей среды. Методы изучения живых организмов: наблюдение, измерение, эксперимент.

      Усложнение животных в процессе эволюции.

      Размножение, рост и развитие организмов. Влияние экологических факторов на организмы. Результаты эволюции: многообразие видов, приспособленность организмов к среде обитания. 

      Разнообразие организмов. Принципы их классификации. Влияние экологических факторов на организмы. Взаимосвязь организмов и окружающей среды. Усложнение животных в процессе эволюции.

Тема 12. Класс Млекопитающие, или Звери (10 ч)

      Усложнение животных в процессе эволюции. Поведение. Раздражимость. Рефлексы. Инстинкты. Методы изучения живых организмов: наблюдение, измерение, эксперимент.

      Размножение, рост и развитие животных. Усложнение животных в процессе эволюции.

      Разнообразие организмов. Принципы их классификации. Взаимосвязи организмов и окружающей среды. Охрана редких и исчезающих видов животных.

      Разнообразие организмов. Усложнение животных в процессе эволюции. Поведение. Раздражимость. Рефлексы. Инстинкты.

      Влияние экологических факторов на организм. Методы изучения живых организмов: наблюдение, измерение, эксперимент.

      Результаты эволюции: многообразие видов, приспособленность видов к среде обитания. Сельскохозяйственные и домашние животные. Охрана редких и исчезающих видов животных.

Тема 13. Развитие животного мира на Земле (6 ч)

      Разнообразие организмов. Ч. Дарвин — основоположник учения об эволюции. Наследственность и изменчивость — свойства организмов.

      Результаты эволюции: многообразие видов, приспособленность организмов к среде обитания. 

      Экосистемная организация живой природы. Пищевые связи в экосистеме. Круговорот веществ и превращения энергии. Среда — источник веществ, энергии и информации.

     В.И. Вернадский — основоположник учения о биосфере. Границы биосферы. Распространение и роль живого вещества в биосфере. Методы изучения живых организмов: наблюдение, описание, измерение, эксперимент.

Перечень лабораторных работ

1. «Строение и передвижение инфузории-туфельки»
2. «Внешнее строение дождевого червя, его передвижение, раздражимость».

3.  «Внешнее строение раковин пресноводных и морских моллюсков»
4. «Изучение многообразия членистоногих по коллекциям»
5. «Внешнее строение и особенности передвижения рыбы»
6.  «Изучение строения птиц»
7. «Изучение строения куриного яйца»

8. «Строение скелета млекопитающих»
Перечень экскурсий

1. «Разнообразие и роль членистоногих в природе»

2. «Птицы леса (парка)»

3. «Разнообразие птиц и млекопитающих»
4. «Жизнь природного сообщества весной»
Содержание курса биологии в 9 классе

Тема 1. Общие закономерности жизни (5 ч)
      Биология- наука о живом мире. Методы биологических исследований. Общие свойства живых организмов. Многообразие форм жизни.
 Тема 2. Закономерности жизни на клеточном уровне (10 ч)

      Многообразие клеток. Строение и химический состав клеток. Обмен веществ. Биосинтез белка. Фотосинтез. Обеспечение клеток энергией. Размножение клетки.

Тема 3. Закономерности жизни на организменном уровне (17 ч)
      Организм - открытая живая система. Бактерии и вирусы. Растительный организм. Многообразие растений и значение в природе. Организмы царства грибов и лишайников. Животный организм и его особенности. Многообразие животных. Сравнение свойств организма человека и животных. Размножение живых организмов. Индивидуальное развитие организмов. Образование половых клеток. Мейоз. Изучение механизмов наследственности и изменчивости. Основы селекции.
Тема 4. Закономерности происхождения и развития жизни на земле (20 ч)
      Представления о возникновении жизни на Земле. Значение фотосинтеза в круговороте веществ. Этапы развития жизни на Земле. Идеи развития органического мира в биологии. Чарльз Дарвин об эволюции органического мира. Вид, его критерии и структура. Процессы образования видов. Макроэволюция. Основные направления и закономерности эволюции. Человек- представитель животного мира. Происхождение человека. Этапы эволюции человека. Человеческие расы. Человек как житель биосферы.
Тема 5. Закономерности взаимоотношений организмов и среды  (16 ч)
      Условия жизни на Земле. Законы действия факторов среды на организмы. Приспособленность организмов к действию факторов среды. Биотические связи в природе. Взаимосвязи организмов в популяции. Функционирование популяций в природе. Биогеоценозы, экосистемы, биосфера. Развитие и смена природных сообществ. Многообразие биогеоценозов. Основные законы устойчивости живой природы. Экологические проблемы в биосфере. Охрана природы.

Перечень лабораторных работ

9.  «Изучение клеток и тканей растений и животных на готовых микропрепаратах»

10. «Изучение изменчивости у организмов»
11. «Выявление приспособлений организмов к среде обитания (на конкретных примерах)»
Перечень экскурсий

1. «Многообразие живых организмов (на примере парка или природного участка)»

